



## СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОК

## Работайте, девушки, как Галина Федченко!

Ее трактор не знает ни поломок, ни простое

Трактористка бережет машину, как боец оружие

## Передовикам соревнования — премии Наркомзема СССР

Народный Комиссар земледелия СССР тов. И. Бенедиктов и начальник политотдела Наркомзема СССР тов. А. Кудрявцев издали специальный приказ об организации социалистического соревнования женских тракторных бригад в машино-тракторных станциях.

Директором и начальником политотдела МТС предложено широко разъяснить во всех женских тракторных бригадах обращение трактористок Орджоникидзевского края и оказывать всемерную помощь трактористкам в организации соревнования.

Земельные органы должны последовательно руководить соревнованием трактористок, а также контролировать, как машино-тракторные станции помогают им выполнять принятые обязательства.

Для лучшей женской тракторной бригады МТС Советского Союза, которой будет вручено переходящее красное знамя ЦК ВЛКСМ, установлены денежные премии в размере десяти тысяч рублей. Депутаты комсомольских тракторных бригад МТС, которые добьются лучших результатов в соревновании, будут выданы почётные грамоты Наркомзема СССР и денежные премии по пять тысяч рублей каждой.

## ГАЛИНА ФЕДЧЕНКО

ДЕЛИТСЯ ОПЫТОМ:

## 5 гектаров, вместо 3,9

Почему я с первого дня перекрываю нормы пахоты

Стать трактористкой была моей давней мечтой. Когда многие старые трактористы ушли на фронт, я не могла больше оставаться на другой работе. Попала на курсы при Моздокской машино-тракторной станции. Учились, прилежно, экзамен выдержала на отлично. Исполнилось мое давнее желание, осенью прошлого года я впервые села за руль трактора.

Учебу, однако, я не приостановила. Упорно продолжала овладевать машиной и в процессе работы на курсы забыла и в дни осенне-зимнего ремонта. Систематическая работа над собой в течение восьми месяцев помогла мне в совершенстве освоить трактор.

Сейчас за работу я взялась уверенно, имея уже немало опыта, знания. Я включилась во всесоюзное социалистическое соревнование трактористок, обвязавшись вспахать за смену не менее 40 гектаров, экономить запасные части, горючее, масло.

С первых же дней проценты моей выработки растут неуклонно: 105, 115, 130...

Мылья была еще сырья, так что в вспахиваемых полях трактор даже буксует.

Несмотря на это, уже на четвертый день я вспахала 5 гектаров, имея 3,9 по норме, а потом выполнила еще на 150 процентов. При этом яшла по 3 километра горючего на паре. Сейчас эти успехи закрепляются еще лучшими показа-

ниями — трактористки засыпают просами:

«Чем секрет твоей высокой вы-  
соты?»

«Бескрайний, Гали, как работается?»  
«У меня не было и нет...»  
«Что несет мне успехи — это знание своей машины, а также ее прекрасно подготовленный кон-  
курент.»

Само собой, зоркий технический глаз — глаза — проверяет прочность креплений, очищает грязь, тщательно вычищает важнейшие части, детали. Как-  
былья насаждения для пахоты! Для погоды используем на то, чтобы устраивать какую-либо неисправность или сделать полтюку. Мы ухаживаем за своим трактором с любовью. Всеми строгие — сдача смены: имея в виду проверку прочности креплений, очищая грязь, тщательно вычищая важнейшие части, детали. Как-  
былья насаждения для пахоты! Для погоды используем на то, чтобы устраивать какую-либо неисправность или сделать полтюку. Мы ухаживаем за своим трактором с любовью.

Галина Федченко.  
Трактористка Моздокской МТС.

## Активно отбирать передовую молодежь в ряды комсомола

Безграничной любви к родине владеют миллионы юношей и девушек на боевые и трудовые подвиги, на отвагу и геройство. На передовых позициях они с оружием в руках бессменно громят лютого врага, в тылу — па фабриках, заводах и в колхозах — самоотверженно трудятся, чтобы фронт получал большие оружия, боеприпасов и продовольствия.

Организатором всех патриотических дел среди молодежи является Ленинский комсомол — боевой помощник коммунистической партии. Его авторитет в эту струю боевой поры значительно повысился, крепнет связь его с массами. Лучшие молодые люди неравнодушны к своему жизни в ВЛКСМ — передовыми отрядами советской молодежи, чтобы в их рядах беззаветно бороться за честь и свободу своего народа.

Молодой колхозник артели «Хлебород», Алагирского района, тов. Харченко на уборке урожая прошлого года работал день и ночь, спал по 3—4 часа в сутки. Гальше, как говорит он сам, ему не приходила мысль о том, чтобы вступить в комсомол. А в первые же дни войны, когда родина напрягла все свои силы для борьбы с фашизмом, он осознал, что место его — в комсомоле. Он попал в первую организацию заявление: «Принять меня в члены ВЛКСМ». Был беспощадно бороться со фашитской «свободой».

За два дня бригада подняла 26 гектаров зерновых, которую колхозники решили освоить для дополнительного, снегом засыпанного сена, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных продуктов, необходимых фронту и стране.

Работая на тракторе СТЗ, Иван Крикунов гашет за смену по 4,5 гектара, вместе 3,6 гектара по норме. Соревнуясь с ним Иван Маликов в первый же день вспахал трактором СТЗ-НАТА 8,8 гектара, при норме 6,5 гектара и скончал 12 килограммов горючего.

В. Картавцов.  
Директор Ворошиловской МТС.

В. Дронников.  
Начальник политотдела МТС.

## У зчинателей

В колхозе «Стахановец» сегодня прошел выезд в поле. Бригада трактористов, во главе с бригадиром Павлом Николаевичем Хлыстуновым, в полном порядке. Бригадир еще и еще раз осматривает машины, внимательно прислушивается к гулу моторов. «Смотрите, девчата, чтобы не было ни одной заминки», — говорит он.

После заправки машина бригадир дает команду: «По местам!». Быстро садятся за руль трактористы. Принципиально заводят моторы. Несколько минут, и машины вьются по широким колхозным полям.

Впереди колонны на тракторе с маркой СТЗ сидит рослая девушка. Это Мелания Хорольцева — лучшая трактористка станции. В прошлом году только за свою смеку она выработала 564 гектара, а теперь взяла обязательство побить 1200 гектаров в течение года.

Мы знакомимся с знатными трактористками Клавдией Хлыстуновой, Устиньей Максимовной, Меланьей Хорольцевой. Это она вместе с лучшими трактористками других МТС края обратилась письмом ко всем трактористкам Советского Союза, в котором призывают не отставать в грядущей борьбе от героев фронта. Девушки взяли на себя обязательство в 1942 году выработать не только 1200 гектаров, но и 1500 гектаров.

На днях в колхозе «Стахановец» состоялось производственное совещание трактористов. В присутствии представителя политотдела трактористки критиковали правление колхоза, которое не проявляет еще достаточной заботы о бытовых условиях трактористов, не всегда чутко относится к требованиям и нуждам девушек. Мария Ивахникова из совещания потребовала от бригадира полеводческой бригады Маленко заменить заправщиками ворота в тракторной бригаде.

Бригада наша фронтовая, — сказала она, — значит и люди должны быть все, как на подбор, чтобы они трусили только по-фронтовому, боргались свою машину, инвентарь, как бережет свое оружие боец на поле боя.

Трактористу горято поддержала вся бригада.

М. Гольц.

Село Н.-Кица,  
Ананасенковского района.

## Поселяли в кратчайшие сроки

КИЗЛЯР, 7 апреля. (Наш корр.). Колхоз им. Первого мая (председатель тов. Луцкий) первым в Кизлярском округе и районе за 7 рабочих дней завершил сев различных колосовых. Посевено 216 гектаров. Наряду с трак-

торами колхоз успешно использовал на полевых работах 10 конных плугов.

Первому колхозу вручается переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома.



Женщина стала решающей силой в колхозе. Тысячи советских патриотов в дни войны выдвинуты на руководящие посты — председатели колхозов, бригадиры, авеневые. Сейчас они отдают все свои силы и умение на лучшее проведение весеннего сева. Хорошо подготовились к полевым работам колхозы «Политотделец», Аполлонского района, во главе которого стоит женщины. На снимке (слева направо): председатель колхоза «Политотделец» М. П. Макеевская, бригадир первой бригады, обвязавшийся посевом сверх плана в фонд обороны 5 гектаров, М. Ф. Занина и звеньевая фронтового звена А. Медник.

Фото Г. Овчаренко.

## УСПЕХ ЗАЙМА

По выигрышам выплачено за год свыше 8 миллионов рублей

Закончился сбор средств по займу. Третьей пятилетки (выпуск 4-го года). Всего по краю счет подписан поступило 78 млн. 149 тысяч рублей.

Сумма подписки, по сравнению с годом выпуска первого года, когда наследование края дала государству 48,2 млн. рублей, выросла почти вдвое. На первое место вышли такие районы, как Карабагайский, Аланасенковский, Изобильненский, Ново-Александровский, город Пятигорск и Ворошиловский. Здесь хорошо была поставлена массово-разыскательная работа среди населения и сбор средств закончен досрочно и с превышением первоначальной суммы подписки.

В то же время, в таких районах, как Усть-Джегутинский, Учхуски, Минераловодский, Ворошиловский (сельский), подошли к концу массовой работы с займодержателями, пошли на самотек. В результате, эти районы не выполнили полностью плана сбора средств по подписке на заем. За 1941 год сберегатели края выплачено по выигрышам 8 млн. 627 тыс. рублей. За два месяца нынешнего года подписчики выплатили 1 млн. 025 тыс. рублей, из них в Ворошиловске — 293 тыс. рублей. На облигации займодержателей края выпало несколько крупных выигрышей — одна в 5 тыс. руб., 7 — в тысяче рублей и другие.

## На строительство танковой колонны им. МОПР

Все новые и новые коллективы трудающихся края вносят средства в фонд строительства танковой колонны им. Орджоникидзевской организации МОПР. На постройку танков колектив Рождественской МТС перечислил трехневный заработок, рабочие Донского маслозавода и других предприятий — единовременный.

Активно проходит сбор средств среди колхозников и учащихся. Члены сельхозартели им. Красных партизан, Синевского района, перечислили в банк 5 тыс. рублей, колхозники артели им. Ставри, Аланасенковского района — 1.300 рублей, колхозники Ново-Александровской средней школы внес 1.262 рубля.

На протяжении нескольких дней от трудающихся гор. Пятигорска в банк поступило 20 тыс. рублей, гор. Ворошиловска — около 30 тыс. рублей.

## Краевое совещание писателей

Вчера в Ворошиловске открылось краевое совещание писателей, посвященное творческой работе над темами отечественной войны.

В четверг, 9 апреля, в концертном зале филармонии состоится большой антифашистский литературный вечер. С участием своих произведений выступят участники совещания писатели и поэты А. Дорогиченко, Эффеши Капиев, С. Баевский, П. Симонов, Е. Стэн, О. Петровская и другие. В программе вечера — фронтовые очерки, рассказы, стихи об отечественной войне, антифашистская сатира.

Весь сбор поступит в фонд обороны страны.

Между тем, многие райкомы и горкомы комсомола края ослабили внимание росту, поклонились на самолет. Это привело к тому, что большая часть первичных комсомольских организаций не росла. В Благодаровском районе из 50 организаций в течение трех месяцев не имели пристоя более 40, в Александровском — из 52 организаций — 45, в Дмитриевском районе из 46 — 43 организации. Больше двух третей колхозных комсомольских организаций края за октябрь, ноябрь и декабрь прошлого года не убыльяли своих рядов, 140 комсомольских организаций МТС, мастерских и автотранспорта три месяца приняли только... 4 человека.

Недавно заключившиеся пленумом краевого комитета ВЛКСМ потребовал отдельные первичные комсомольские организации стать в боевом союзе с боргасским фронтом.

Особое внимание мы должны обратить на оживление работы комсомольских организаций колхозов, совхозов и МТС. Комсомольцы села надо много поработать, чтобы преодолеть все трудности военного времени, чтобы успеть выполнить задание товарища Сталина. В 30 колхозах края до сих пор нет комсомольских организаций. В 157 артелях организаций малочисленные, насчитывающие до 5 человек. Члены пленума, районный актив не бывают в первичных организациях, не знают их жизни и деятельности, не знают запросов молодежи.

Неизвестно, что такое комсомол для молодежи. Отсутствие комсомольской работы в первичных организациях — это недостаток характерный и для комсомольских организаций Наурского, Курасовского, Аланасенковского, Аполлоновского, и некоторых других районов.

Многие районы с большим трудом привлекают молодежь в свои ряды, помня при этом, что без широких связей с массами комсомол не может быть организацией способной вести за собой всю молодежь, не может быть боевым пропагандистом.

Н. Малеев.  
Секретарь Крайкома ВЛКСМ.

## Фашистские оккупанты страшатся советских партизан

ЖЕНЕВА, 6 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавас-ФФИ, венгерский генерал Хорти послал командующему венгерскими войсками телеграмму, в которой требует принятия решительных мер для подавления активности советских партизан. Гитлеровский премьер, пославший венгерские войска для выполнения позорных полицейских функций на временно захваченной советской территории, признает, что от советских партизан оккупантам нет жилья. Венгерским войскам, говорится в телеграмме, приходится вести жестокие бои против отрядов советских партизан, и эти бои являются частично неожиданными для венгеров. Хорти отмечает, что венгерские войска испытывают в результате действий партизан тяжелое затруднение в области снабжения и связи.

СТОКГОЛЬМ, 6 апреля. (ТАСС). Гитлеровские газеты в отдаленных районах публикуют партизанские отрывки, организованные националистами. Эти отрывки нападают на германские обозы. Все эти операции не дают нам покоя. Они требуют напряженного внимания на всех участках фронта, чтобы полубои не были, уверен, что подобные операции не повторятся в еще более крупном масштабе.

Что предпримут захватчики в результате прорвавшихся советских частей, где приводят парашютисты? Страх гитлеровцев перед партизанами лучше всего выражен в следующем стихотворении германского лейтенанта Шумана, помещенном в газете «Берлинер беренштейн»:

«В Франции мы пели, в России мы смеялись. Перед нами впереди обозы. Венгерские войска, говорится в телеграмме, приходят в Германию, чтобы изгнать нас. Страх перед венгерами, который мы испытываем, — это страх перед венграми, которые впереди нас ехали, особенно перед обозами частями».

«Франции мы пели, в России мы смеялись. Перед нами впереди обозы. Венгерские войска, говорится в телеграмме, приходят в Германию, чтобы изгнать нас. Страх перед венгерами, который мы испытываем, — это страх перед венграми, которые впереди нас